
ŽUPNE OBAVIJESTI:  
 

09. 05. 2010. – 6. Vazmena  
Spomen dani i blagdani kroz tjedan: 

P 10. 05. Gospa Trsatska, Ivan Merz  
U 11. 05. Ignacije iz Lakonija – kapucin  
S 12. 05.   LEOPOLD BOGDAN MANDIĆ 
Č 13. 05. UZAŠAŠĆE, Gospa Fatimska 
P 14. 05.  Matija ap., Matko, Justa 
S 15. 05.  Izidor, Sofija, Sonja 
N 16. 05.  7. VAZMENA – Ivan Nepomuk 

 

 
Bl. Ivan Merz 

Umro je u Zagrebu, 10. svibnja 1928. u 32. godini, na 
glasu svetosti.  

 Rodio se u Banjoj Luci, 16. XII. 1896. godine. Po 
želji roditelja kroz tri mjeseca pohađa Vojnu 
akademiju, a potom počinje studij u Beču. Prvi svjetski 
rat prekida mu studij. Mobiliziran je i poslan na bojište. 
Proživljava sve patnje rata na fronti u Italiji od 1916. do 
1918. U susretu s trpljenjem doživljava potpuno 
obraćenje Bogu. Nakon rata, 1919., nastavlja studij 
književnosti u Beču i potom studira u Parizu na 
Sorboni. Iz Pariza piše majci: »Katolička vjera je moje 
životno zvanje«.  

Papa Ivan Pavao II. proglasio ga je blaženim u Banjoj 
Luci 22. lipnja 2003., i postavio ga je, posebice 
mladima i vjernicima laicima za uzor kršćanskog 
života. Na beatifikaciji bl. Ivana Merza Sveti Otac Ivan 
Pavao II. rekao je i ove riječi: »Njega vam dajem kao 
svjedoka Kristova i zaštitnika, ali istodobno i suputnika 

na putu u vašoj povijesti.. 
Sliku bl. Ivana Merza u vojnoj 
uniformi nacrtao je – vjerovali 
ili ne - general Ante Gotovina.  

Na slici se mogu iščitati i 
mnogi elementi iz života i 
trenutne situacije generala 
Ante Gotovine. Znajući  tko, 
gdje, kada i u kojim je 
okolnostima naslikao ovaj 
portret bl. Merza, ne može se 

oteti dojmu da je umjetnik,  svjesno ili nesvjesno, kroz 
lik bl. Ivana Merza smještenog u prostor zatvorske 
ćelije izrazio također i sebe i svoje duševno stanje. 
Ostavio nam je trag svoje trenutne situacije, svoga 
duševnog stanja; a u samom licu bl. Ivana Merza 
možemo čitati i njegovu patnju zbog pretrpljenih i još 
uvijek trpećih nepravdi nanesenih mu od tzv. 
„međunarodne pravde“. Međutim kroz svetački lik bl. 
Ivana s kojim se General preko ove slike duhom 
identificira, on ne gubi nadu, zajedno s njime ide prema 
Božjem svjetlu, prema pravoj slobodi koju jedino Bog 
daje.  

    09.05. 2010.                              God. III, br. 79. 

 Večeras ( 09. 05.) započinje trodnevnica uoči 
sv. Leopolda koju vodi vlč. Kristijan Zeba.
U 18,30 svibanjske pobožnosti zatim sveta misa u 
19,00 sati.  

 Na blagdan sv. Leopolda mise su u 7,30; 9,00 i 
19,00 Večernju misu u koncelebraciji slavi i 
propovijeda fra Stjepan Bergovec, kapucin.   

 Ponedjeljak – Gospa Trsatska. U svetištu su 
mise: 7; 8; 9; 10; 11 i večernja u 18,30 sati.   

 Utorak – iza večernje mise 'lurdske 
pobožnosti'. 

 Četvrtak – svetkovina 'SPASOVO' – mise se 
slave kao u nedjelju osim u 12 sati koje neće 
biti.   

  Prva pričest u našoj župi je slijedeće nedjelje 
u 10,30. ( u 10,00 sati okupljanje na terasi ).  
Stoga se mole roditelji da dođu s djecom na 
večernje mise. Ispovijed za prvopričesnike i 
roditelje bit će u subotu u 15 sati, a prije toga u 
14 sati generalna proba.   

Prigodom Leopoldova zlatna jubileja reče jedan 
svećenik: ''Vaša neiscrpna dobrota, za nas je 
dvostruka pouka. Podsjeća nas da smo i mi dužni 
velikodušno odgovoriti Bogu koji nam iskazuje 
svoju veliku dobrotu po svome službeniku; i 
obveza  da i mi s jednakom mjerom velikodušnosti 
postupamo s dušama koje dolaze k nama.''  

  Hodočašće GOSPI OD UTJEHE na VELI 
VRH je u subotu 15. 05. 2010., u 16,30 svi-
banjske pobožnosti i svečana misa u 17,00 sati.   

Raspored svetih misa: 
Radnim danom: 730, 1900 sati 

Nedjeljom i blagdanom: 
730 900 1030 1200 1900 sati 

U bolnici na Potoku nedjeljom u 1000 sati 
Izdaje: Župni ured - Gospe Lurdske  



Njegovim nastojanjem stala se 
pokretati brojna hodočašća k raznim 
velikim svetištima, a napose ona tri 

velika u Lurd. On je oživio, tako rekući, društva 
kćeri Marijinih i Trećega Reda, koja danas stoje ko 
jaka falanga na obrani vjere i vjerskih svetinja. On 
je preporodio katolički duh grada Rijeke. Tome 
svjedoči ona svagdanja stiska u njegovoj crkvi, 
one brojne i nepregledne procesije po gradskim 
ulicama. 

"Kuća dobre štampe" pak, koja pita dobrim, 
zdravim štivom mnoge željne duše, a daje jaka 
ustuka bezvjerskoj štampi, njegovo je djelo. Pod 
njegovom blagoslovnom upravom njegova se 
provincija obogatila novim jednim samostanom u 
pitomome Spljetu.  

6. vazmena – C  
Isus po svom utjelovljenju ulazi u našu stvarnost, 

posvećuje je, po svom uskrsnuću uzdiže na novu 
stvarnost koja nas više ne obvezuje samo na jedno 
mjesto nego nam omogućuje da ga slavimo na 
svakom mjestu. "Kao što reče: ''Gdje su dvojica ili 
trojica sabrana u moje ime tu sam ja". Da bi nam 
bilo upečatljivije Krist je ustanovio sakramente po 
kojima – vidljivim znakovima – kruha, vina – 
lakše doživljavamo ono nutarnju snagu – Kristovu 
prisutnost i njegovo djelovanje u Crkvi.  

    Tu Kristovu prisutnost je po koji put teško 
razumjeti bez vjere i Duha Svetoga. Zato je i Isus 
na dan Uzašašća rekao svojim učenicima: ''Moram 
uzaći na nebo da vam pošaljem Duha Branitelja, 
Duha Istine koji će vas uvesti u svu istinu.'' I 
upravo to je novina koju je Krist podario svima 
nama.  

Isus tješi svoje učenike ohrabruje ih riječima da 
ih neće ostaviti same kao siročad. Poslat će im 
Branitelja: Duha Svetoga. Iako neće biti prisutan 
među njima na vidljiv način kao dosad, on ostaje 
zauvijek s njima na otajstven način, koji nije ništa 
manje djelotvoran. Taj novi način bit će omogućen 
po Duhu Svetom, kojega će on poslati i koji će 
imati zadatak da im omogućuje život u ljubavi; u 
ljubavi prema Ocu i prema braći ljudima. Samo 
ljubav bit će znak Kristove prisutnosti među 
njegovim učenicima.  

Moglo bi se reći da se taj odnos između Krista – 
Kristova Duha i danas odvija u jednom hodu u 
kojem ima važnu ulogu ljubav, ljubav prema Bogu 
i čovjeku . "Ako me tko ljubi čuvat će moju riječ."  

Dakle kako vidimo sav naš odnos prema Bogu 
ne odvija se toliko na propisima koliko se više 
temelji na ljubavi, milosti, daru Kristovu po 
sakramentima u Duhu Svetom. Drugim riječima 
rečeno: neka naša nedjeljna misa ne bude prožeta 
ispunjenjem neke dužnosti (što se u prošlosti 
naglašavalo!) nego darom ljubavi – milosti Božje.  

Danas slavimo – Majčin dan  
Marija - majka naša! 

Marija je simbol vjere u Boga 
koji uzvisuje neznatne, daje 
nadu beznadnima, hrani gladne, 
oslobađa potlačene i daje Život 
umirućima. Taj lik vjere i 
povijesti spasenja živi kao 
simbol nade, kao tješiteljica 
tužnih i kao osloboditeljica 
siromašnih. 

   '' Tko će naći ženu vrsnu? Više vrijedi Ona nego 
biserje. '' … Kad jedna civilizacija tako duboko padne 
da ne poštuje više ženu kao čovjeka i nositeljicu života, 
majku i odgojiteljicu novih ljudi, onda ona sve više 
gubi duhovni sadržaj. Kad u nekoj civilizaciji žena 
postane kao stvar bez osobnosti, bez cijene, bez 
poštivanja, onda ta civilizacija umire.  

Kad se stane hvalisati 'modernošću' i slobodnim 
moralom, onda time očituje svoje unutarnje siro-
maštvo, koje, dakako, neće nikoga podići, rasvijetliti, 
sačuvati, obogatiti. To je opasna plitkost duha. A 
čovjek živi od vrijednosti čestitosti, poštenja, 
požrtvovnosti za dobro.  Prisutnost žene u društvu je 
silno utjecajna. Ona gradi ili ruši. Liječnica je društva 
ili zavodnica. Ozdravljenje čovjeka ili povod njegova 
raspadanja. Ona je budućnost ili svršetak civilizacije. 
Svijet treba tihih boraca za dobro. To je poziv žene  

( Iz govora kard. Franje Kuharića – majkama) 
Neka Bog poživi naše dobre majke! Neka ovaj 

mjesec svibanj s omiljelom pobožnošću Majci Božjoj 
doprinese da bi više i više pobjeđivalo naše kršćansko 
shvaćanje o uzvišenom poslanstvu majke. 
- Tom prilikom odajmo poštovanje i zahvalnost svojim 
majkama. Za sve što smo primili od majke nikad joj 
nećemo moći dovoljno zahvaliti a još manje plati.    

Povijesne crtice uoči proslave 400. –te god. 
dolaska kapucina u Rijeku – Hrvatsku 

 

To su sve djela, što zaslužuju spomena, a poznija 
će ih povijest za cijelo naraštajima pripovijedati. 
  

* * * 
Slavlje se sprema i zasluženo je; zasluženo 

radom i žrtvama.  
Pridružimo mu se i mi, o braćo Hrvati, Hrvati 

katolici diljem doma, jer to slavlje i za nas mnogo 
znači.  

Pridružimo mu se srcem i dušom, i zaprosimo od 
Gospoda obilje darova i milosti ovoj radinoj braći i 
marnome ocu Provincijalu, eda im Svemogući 
dade vidjeti ostvarene mnoge i velike osnove 
njihove, a neprijatelje njihove da dovede ko 
jagnjad blagu pred koljena njihova.   

Cetinski mlinar.  
 


